

# 90后刷单者已被行政处罚 但阿里认为惩戒还不够

## 阿里巴巴首次状告刷单平台索赔 216 万

本报记者 陈洋根

本报讯 网店为推高信誉出钱找人帮忙刷单,刷单也就成了一门“生意”,但这对诚信经营的店主来说无疑非常不公平。昨日来自阿里巴巴集团的消息说,阿里巴巴集团12月2日向杭州西湖区法院正式递交起诉书,状告刷单平台“傻推网”主办者杭州简世网络科技有限公司涉嫌严重危害市场竞争秩序,索赔216万元人民币。据了解,该案系全国首例电商平台状告刷单团伙案,递交当日已获法院立案。

“90后”的杨某擅长计算机软件开发和编程,于2014年8月购买杭州市一处公寓用于开办刷单工作室,逐步实施炒信平台

“傻推网”和导流网站“步街网”的建设和运营。杨某招募了3名成员从事职业刷单。从2014年9月运营至被查处时,共计“刷出”流水资金2650万元,涉及的网络商家账户5000余个,刷手账户7000余个,除杨某本人获利36万,其余数名刷手合计获利超180万。

今年4月5日,在阿里巴巴集团平台治理部的协助下,杭州西湖区市场监管局联合西湖区公安分局对该刷单窝点进行现场查处,发现该平台人员利用QQ等聊天工具组织刷手,传授刷单技巧。执法人员当场收缴有关设备、账簿及企业资金流转相关财务单据,对杨某及团伙处以罚款并责令停止违法行为,没收违法所得,法人加入企业黑名单。

阿里平台治理部相关负责人表示,“傻推网”组织刷单非法

牟利200多万,行政处罚显然已不能有效惩罚刷单行为,因此阿里巴巴寻求通过民事诉讼的途径,在法律框架内追责刷单组织者。该负责人还表示,阿里一旦胜诉,所有赔偿金将用于筹建反刷单基金,鼓励更多社会力量积极参与到炒作信用行为的线索报送和追查。

据介绍,阿里巴巴集团已经组建了专业队伍追踪刷单团伙的线下行踪。今年4月以来,除“傻推网”之外,阿里巴巴集团已配合执法部门连续查处了“整点抢”“牛刷刷”“领啦网”“蓝天碧水”“蓝天网”等大型炒信平台。10月25日,阿里巴巴在内的8家互联网公司受国家发改委、工商总局、中央网信办等七部委邀请,共同组建了“反刷单联盟”,并通过《反“刷单”信息共享协议书》,宣誓共享反“刷单”信息、共同打击网络刷单行为。



### 护“温马”保安全

通讯员 温公宣

12月4日,温州马拉松落下帷幕,当天,共有1.1万余名国内外运动员和群众参加全马、半马、迷你跑、家庭跑比赛。为确保活动绝对安全和万无一失,温州公安抽调市区两级公安机关和部分县(市)特警队员共7850人参与安保工作,为历年来用警最多的安保勤务。

## 被执行的房产是30余家小微企业的“命根” 法官历时三年奔波终于求得“双赢”

本报记者 高敏 通讯员 杨宇晶 尹杉

本报讯 一边是尚未清偿的1000余万元金融债权,一边是30余家不肯腾退的小微企业租户,面对如此棘手的情况,怎样在案件执行中实现双赢,考验的是法官的智慧。经过宁波鄞州法院执行法官三年的努力,日前,该案终于执行完毕,金融债权本金全部得到清偿,小微企业的租赁权也得到了有效保护。

2014年初,宁波某电子公司等6个被执行人的公证债权文书纠纷案进入执行程序,执行标的额1000余万元。承办法官钱君华经过财产普查后发现,除了该电子公司名下有一处位于象山县的工业房地产外,均无其他财产可供执行。这处房产虽然已经抵押给申请人温州银行宁波分行,但被分割成小块进行了多方出租,租期半年到20余年不等,有在抵押前出租的,有在抵押后出租的,部分还被层层转租。

当法院进行查封并张贴腾退公告后,30多家小微企业的负责人冲进了法院,将撕毁的公告拍在法官办公桌上,表示要“捍卫”租赁权。原来,承租这块房地产的均是小微企业,腾退对于这些企业而言,可能意味着倒闭。

2014年10月,经过多次蹲点摸排,钱君华终于找到了电子公司的法定代表人马某。但马某表示自己怀孕了,尽管她并不配合执行,法院也无法对她处以拘留。

执行工作陷入了僵局,无奈之下,案件只能程序终结。但钱君华并没有停止努力,为了在保护金融债权与小微企业的租赁权之间寻找平衡点,他想出了一套方案——首先,鉴于本案承租

户较多且均为小微企业,不论租赁是否早于抵押,先不要求腾房,对房地产进行带租拍卖;其次,让承租户把租金直接付给申请人,以补偿申请人。

然而,要让申请执行人、被执行人及租户都接受这个方案并不容易。钱君华先是与申请执行人约谈,成功后,又奔赴象山20余次,挨家挨户做租户的思想工作,他甚至还手绘了好几张地图载明租赁细节。终于,租户们接受了法院的意见。

但钱君华还需找到马某。这时已经是2016年3月,马某生完孩子大半年,被法院找到的时候,马某谎称自己在哺乳期。经女法官检查,马某身体并没有涨奶反应,钱君华迅速对她处以司法拘留。这回,马某的亲属都着急了,表示愿意配合法院工作。

最终,申请执行人、被执行人及租户按照钱君华提出的方案达成了三方协议,马某当场支付执行款30万元。考虑到马某认错态度较好且孩子年幼,法院提前对她解除了司法拘留。

今年夏天,宁波房地产市场回暖,钱君华果断决定对该处房地产进行网络司法拍卖。然而又是一波三折,在临近拍卖前,钱君华发现,拟拍卖房地产的进出通道已由房产所在地法院处置给另案买受人,对方声明如需使用该通道则要收费。为了确保拍卖的顺利进行,钱君华再次前往象山,前后与相邻房地产买受人、当地法院以及房地产管理、国土等部门逐一协商,最终确保了该房地产与相邻房地产进出通道的公用权。

在前期的精心准备下,该房产以相对高价成交,该金融案件的本金全部执行到位。而租户们在租赁保护期满后部分自行腾退,部分与新的买受人重新签订了租赁协议,继续开办企业。

### 温岭百余市民为谋“好差事”掉入陷阱

本报记者 王志浩 通讯员 林蒙婷

本报讯 坐在电脑前“兼职”,动动鼠标刷单,便可轻松赚取商家返还的佣金,这样的“好差事”却让温岭百余市民落入陷阱。昨日,记者从温岭市公安局获悉,警方在吉林抓获2名犯罪嫌疑人朱某、罗某,涉案上百万元。

10月22日晚,温岭的小倪在家中上网时,在某语音平台上看到一则弹出来的广告:“挂机兼职刷人气,时间自由,轻松赚钱!”小倪在“客服”的指引下,通过网页链接刷了6单,共支付了2500元。然而,当他要求返还刷单的钱时,“客服”却消失了。温岭警方发现,10月以来,类似的诈骗报警明显增多。该网络诈骗团伙先通过某语音平台、QQ群等散播“兼职”广告,一旦有人上钩,团伙成员先以小额刷单“钓鱼”骗取被害人信任,再实施诈骗。犯罪嫌疑人落脚点位于吉林省。

11月23日,在吉林当地警方的配合下,专案组经过三天三夜的蹲守,一举打掉该网络诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人2名,涉案金额100余万元。犯罪嫌疑人交代,因为自己曾遭遇此类“网络兼职”陷阱,求职不成反失财,于是动起歪念,用同样手段设局骗他人。

目前犯罪嫌疑人朱某、罗某已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

### 整个头都卡进了轿车玻璃 人却没事?

通讯员 徐昌波 龚长春

本报讯 戴头盔的好习惯救了22岁的小何一命。

12月1日下午1时20分,在乐清柳市打工的四川小伙小何,驾驶摩托车在途经柳市镇柳江大道一家公司附近时,因前方发生事故,他前方的一辆白色轿车突然刹车。因未与前方轿车保持安全车距,小何驾驶着摩托车一头撞上轿车车尾。

因为车速较快,巨大的惯性导致小何从摩托车上飞了出去,头部重重撞在轿车后挡风玻璃上,轿车后挡风玻璃严重破损,小何头部和安全头盔都被卡在挡风玻璃里动弹不得。小何想把头盔一起拔出来,没想到头盔卡得很死,只好解开头盔带,人先从车上下来。

接到报警后,乐清交警柳市中队交警立即赶往现场。民警说,现场一辆二轮摩托车倒在一辆马自达轿车车尾,摩托车车头受损严重,而轿车后挡风玻璃也受损严重,一只头盔还卡在上面。

经诊治,小何头部并未受伤,只是脸部被玻璃划出几道伤口。交警对小何未保持安全车距的行为进行了批评。